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Simpósio:
DIREITOS HUMANOS, GRUPOS VULNERÁVEIS E VIOLÊNCIAS
Coordenadoras:

Nome da Coordenadora 1: Sheila Marta Carregosa Rocha
Vinculação Institucional: Universidade do Estado da Bahia
Resumo Curricular: Pós Doutorado no Programa de Família na Sociedade Contemporânea (UCSal). Pós Doutorado no Departamento de Sociologia da Universidade do Porto. Doutora em Família na Sociedade Contemporânea (UCSal,2015). Bolsista da CAPES para estágio Doutoral na Universidade do Porto em Portugal (2014). Mestre em Família na Sociedade Contemporânea(UCSal,2012). Especialista em Direito Civil pela Fundação Faculdade de Direito (UFBA, 2007). Especialista em Metodologia do Ensino Superior com Ênfase em Novas Tecnologias (FBB,2002). Especialista em Psicopedagogia (UFRJ,2000). Bacharela em Direito (FIB, 2005). Licenciada em Letras Vernáculas (Universidade Católica do Salvador, 1994). Servidora Pública. Pesquisadora do Núcleo de Estudos em Direitos Humanos da UCSal. Pesquisadora do Grupo de Pesquisa em "Educação Direitos humanos e Fronteira" da Universidade Federal do PAMPA. Docente da Universidade do Estado da Bahia (UNEB) do Departamento de Ciências Humanas do Campus XX - Brumado. Docente Titular da graduação em Direito da FTC. Coordenadora da Pós Graduação em Direito Civil e Processo Civil do Centro Univ. Estácio da Bahia (2014-2016). Professora da Pós-Graduação de Direito de Família e Direito das Sucessões (2014-2016). Membro do Comitê de Ética em Pesquisa do Centro Universitário Estácio da Bahia. Membro do Conselho Editorial da Revista de Direito, Arte e Literatura (ISSN 2525-9911). Membro do Conselho Editorial da Revista Científica (In)Cena do Centro Universitário Estácio da Bahia. Lider do Grupo Direitos Humanos, Envelhecimento e Violências, certificado pela UNEB e inscrito no Diretório dos grupos de Pesquisa do CNPq, DHEV/UNEB/Cnpq dgp.cnpq.br/dgp/espelhogrupo/1551266856460047.
Nome da Coordenadora 2: Adriana Hartemink Cantini
Vinculação Institucional: Universidade Federal do Pampa
Resumo Curricular: Professora Adjunta da UNIPAMPA (Universidade Federal do Pampa) Campus de São Borja (RS). Doutora em Direito pela USAL (Universidade de Salamanca) na Espanha, no Programa interdisciplinar Pasado y Presente de los Derechos Humanos. Mestra em Educação pela PUCRS (Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul), com pesquisa em Avaliação da Aprendizagem no ensino de Direito.Licenciada em Formação de Professores em disciplinas do ensino de segundo grau (Direito e Legislação). Especialista em Metodologia do Ensino Superior. Bacharela em Direito e Advogada. Radialista com experiência em comunicação no rádio e na televisão. Coordenadora do Programa de Pós Graduação lato senso "Práticas de Comunicação Não Violenta e Cultura de Paz". Coordenadora substituta do Curso de Direito. Conciliadora e Mediadora Judicial. Avaliadora do SINAES, para o ato autorizativo de Credenciamento de Cursos Superiores. Professora Visitante da UNaM (Universidad Nacional de Misiones) Posadas, AR.
Linha(s) de debate (descrição do Simpósio):
Num diálogo multidisciplinar, este simpósio pretende discutir sobre Direitos Humanos dos Grupos Vulneráveis em duas linhas de debate: A primeira quanto à perspectiva legislativa internacional, nacional, estadual, municipal e de políticas públicas voltadas para a garantia e proteção de direitos dos grupos vulneráveis, a partir dos Direitos Humanos; A segunda linha quanto ao acesso à justiça e às decisões das cortes internacionais e nacionais quando se trata de violências e violações a direitos das crianças, adolescentes, jovens, mulheres, LGBTCis, pessoas idosas, trabalhadores do mercado informal, trabalho escravo, população em situação de rua, portadoras de necessidades especiais, povos originários, afrodescendentes, apátridas, migrantes; Com rigor científico, apresente-nos uma metodologia consistente, com objeto de estudo definido, problema, justificativa, hipótese, métodos, técnicas, análise e tipo de pesquisa, referência bibliográfica.
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Línea (s) de discusión (descripción del Simposio):
En un diálogo multidisciplinario, este simposio tiene como objetivo discutir los Derechos Humanos de Grupos vulnerables en dos líneas de debate: El primero con respecto a lo internacional, nacional, estatal, municipal y las políticas públicas destinadas a garantizar y proteger los derechos de los grupos vulnerables; La segunda línea sobre el acceso a la justicia y las decisiones de los Tribunales internacionales y nacionales, cuando se trata de violencia y violaciones de los derechos de niños, adolescentes, jóvenes, mujeres, LGBTCis, personas mayores, trabajadores del mercado informal, trabajo esclavo, población sin hogar, personas con necesidades especiales, pueblos nativos, personas de ascendencia africana, apátridas, migrantes; Con rigor científico, preséntenos una metodología consistente, con el objeto de estúdio, definindo el problema, describiendo uma justificación, las hipótesis, los métodos y las técnicas, de análisis y el tipo de investigación y las referencias bibliográficas.
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